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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 2020 
 
Les membres de l’association Beynes Histoire Patrimoine se sont réunis en 
Assemblée Générale, le samedi 18 janvier 2020, dans la Maison Georges Carlu 
de Beynes à 10h15 sur convocation de la présidente. 
 
La feuille d’émargement est établie pour les membres présents et les membres 
représentés. Le quorum est atteint et l’Assemblée Générale Ordinaire peut 
délibérer. 
 
Ordre du jour 

1. Rapport moral  et rapport d’Activités de l’année 2019  
2. Rapport financier par le trésorier 
3. Montant des adhésions 
4. Projets pour 2020 
5. Le CA 
6. Questions diverses 

 
10h10 : La présidente souhaite la bienvenue aux nouveaux adhérents et 
remercie les personnes présentes. Elle précise que pour information elle passe 
la parole à Annie Stender qui prend la parole pour présenter un nouveau PPT sur 
BHP et le château qui va être projeté en introduction de l’assemblée. 
 
10h20 : Evelyne Carlu Lafforgue reprend alors la parole : l’Assemblée Générale 
Ordinaire proprement dite est ouverte. 
 
1. Rapport moral et d’Activités 2019 : 

 
BHP a été fondée fin 2009 et déclarée en 2010. Elle entre dans sa 11e année. 
Chacune des années passées a connu une active vie associative, tout en évoluant 
dans ses manifestations. 
La valorisation du patrimoine beynois est restée au cœur de nos objectifs, ainsi 
que les recherches dans l’histoire locale.  
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Il est primordial ensuite de transmettre ces connaissances (publications, 
expositions, mise à disposition de documents, accompagnements scolaires et 
étudiants) 
L’association se doit également de nourrir et élargir notre culture par des 
conférences et visites qui élargissent le seul propos local. 
2019 a vu la concrétisation des projets présentés l’an dernier (exception : 
exposition impossible) mais BHP a œuvré bien au-delà par la sollicitation de 
différentes instances qui ont ainsi témoigné de la reconnaissance et de la 
confiance à laquelle nous accédons : 

- UNION REMPART (dossier accompagnement étudiants et scolaires) 
- CRARM (mise à disposition de documents dans le cadre du PCR) 
- Projet départemental d’ateliers d’écriture (+ Collège de Beynes) 
- Plaine de Versailles : organisation d’une rando commentée dans la vallée 

de l’Ane 
- STORENGY : Participation à la valorisation de la ferme Fleubert lors des JEP 

(panneaux historiques) 
- Architecte du Patrimoine (Mise à disposition de divers documents pour 

l’établissement du dossier réfection mur de contrescarpe) 

 
2019 : BHP a tenu ses promesses et a diversifié ses échanges. 
 
L’assemblée approuve le rapport moral à l’unanimité. 
 
La Présidente présente alors le rapport d’activités 2019 
 

 Réunions du Conseil d’Administration tous les mois et demi environ. 
 Janvier : 3e et dernière présentation de « La guerre de Marcel ». Invités 

par Feucherolles, nous y avons été reçu dans des conditions excellentes, 
tant par les aides matérielles et pécuniaires qu’humaines. Public très 
touché par cet hommage à un enfant de la commune. Dépôt de fac-
similés d’archives à la bibliothèque. 

 RANDOS CULTURE : 
- Visite commentée de Maule : visite commentée du Musée Victor Aubert 

de Maule, par A.Renoux de l’ACIME, de l’église et de la crypte. Déjeuner 
dans un restaurant local. 

- Rando dans les alentours du château de Maintenon. Visite commentée de 
celui-ci, intérieurs et extérieurs. 

- Rueil : Visite commentée de la Petite Malmaison et de son parc. Parcours 
dans l’Ile des Impressionnistes. 
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 CONFERENCES : 
- « De la Perse à l’Iran », Relation d’un voyage à travers le pays par J.Courtiès 

et littérature persane par A.Stender. 
- « La guerre de Cent Ans, aussi à Maule et à Beynes », par A.Renoux. 
- « Les arts de la Renaissance » 

 EXPOSITION : Aucune car !’espace exposition était indisponible à la   
Barbacane en juin au moment des  journées de l’archéologie. 

 VALORISATION du CHATEAU : 
- Accueil  d’un groupe constitué (randonneurs du Chesnay)   
-  Commentaires depuis le promontoire lors du dimanche des JEP 

 VALORISATION DES PRODUITS DE FOUILLES DU CHÂTEAU : 
- Exposition au 1er étage de la Barbacane. 
- Installation d’une vitrine permanente dans le hall de la Barbacane, à côté 

de la maquette du château. 
- Travail de l’atelier archéo deux fois par mois. 

 PUBLICATION : 
- Réédition augmentée au format  de « Beynes au gré des découvertes 

d’archives » au format A4. 
- Addendum à l’ouvrage « Wostan » donnant la version polonaise des 

textes. 
 CONTRIBUTION A LA PREMIERE PARTICIPATION DE LA FERME FLEUBERT 

AUX JEP : 
- Elaboration et réalisation de huit panneaux retraçant l’histoire de la ferme 

(documents J-P. Thévenon qui en assura les commentaires) 
- Inauguration de l’implantation du « travail à ferrer les bœufs » restauré 

place de la mairie. 
 DANS LE CADRE DES ANIMATIONS DE LA PLAINE DE VERSAILLES : 
- Rando commentée par E. Carlu Lafforgue dans la Vallée de l’Ane, de la 

ferme Fleubert, au lavoir de Cressay. 
 PARTICIPATION AU PROJET DEPARTEMENTAL « LABO DES HISTOIRES » 
- Rencontre au collège de Beynes des professeurs de la classe de 5eme, de 

la documentaliste, et de la coordinatrice du projet pour définir les 
modalités de notre intervention visant à déclencher l’imaginaire des 
élèves au sujet du château en vue de nourrir leur expression lors des 
ateliers d’écriture ultérieurs. 

- Accueil des élèves (2 groupes de 15, Annie et Evelyne) puis circuit 
commenté : château, sa maquette à la Barbacane, expo photos de 
l’intérieur du château au local BHP et visite du local archéo. 
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 PARTICIPATION au PCR de la Mauldre 
 PLUSIEURS RV AU LOCAL BHP : 
- Archéologues du CRARM 
- Céramologue 
- SRA 
- Documentaliste du collège, archéologue 
- Mme Muriel Auvinet chargée du secteur culturel de la commune 

Un petit commentaire de la Présidente : s’il y avait davantage de bras qui 
viennent participer lors des activités, BHP pourrait notamment être présente 2 
jours lors des JEP ! 
 
L’assemblée approuve le rapport d’activités 2019 à l’unanimité. 
 
 2. Le rapport financier 2019 est présenté par Jean-Marc Bruneau : 
 
Le trésorier fait une présentation rapide et complète des tableaux des dépenses 
et des recettes de l’année 2019 en expliquant les chiffres présentés. Voici les 
éléments : 
 

DEPENSES RECETTES 
Achats                                 1012,79 € 
Charges externes              1945,34 € 
Services extérieurs              336,40 
€ 
Charges financières             208,20 
€ 
Visites et conférences       1108,80 
€ 
Charges exceptionnelles           0 

Adhésions et dons            782,25 
€ 
Subventions et dons      1622,00 
€ 
Ventes (livres, cartes etc.) 1300,00 
€ 
Intérêts financiers               19,30 
€ 
Conférences et Rando    
1404,00€ 
Divers (JEP 2019)               
138.48€ 

Total : 4611.53 € Total : 5266,03 € 
 
 
Le bilan de l’année 2019 est donc de 654.50 €  (le trésorier rappelle qu’en 2018 
le bilan était de 349.38,€). 
Les soldes bancaires fin 2019 sont de 7449,78 €. 
 
L’assemblée approuve le rapport financier à l’unanimité. 
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3 : Montant des adhésions : 
 
Aucune modification n’est envisagée. 
  Adhésion individuelle : 15 € 
  Adhésion couples : 22 € 
  Membre bienfaiteur à partir de 30 € 
  Adhésion d’association : 15 € 
Le trésorier précise que BHP peut accepter des dons des adhérents mais que 
pour l’instant, il n’est pas possible d’établir de reçu fiscal. 
 
L’assemblée approuve le maintien du montant des adhésions à l’unanimité. 
 
4. Projets pour l’année 2020 
 
La Présidente reprend la parole pour présenter les activités 2020 : 
Le manque de temps n’a pas permis de sortir de bulletin en 2019. Il serait bon 
de revenir à cette publication. Pour cela, BHP fait appel à des volontaires… 
 
Conférences : 

 1er Février : La Calligraphie 
 Autre sujet à l’étude ; date ? lieu ? 

 
Randos-Culture : 

 30 Mars : Visite du musée d’Ecouen (sans rando) -Déjeuner dans un 
restaurant local. 

 Date ? : château de la Roche-Guyon avec rando dans les environs. 
Repas ? 

 
Le site web : Mise à jour et complément à faire dans l’année 
 
Facebook : c’est la vitrine et l’information de BHP 
  
Présentation à Maule : le 14 juin présentation d’un PPT sur le Château de Beynes 
en liaison avec l’ACIME qui devrait venir voir le château. 
 
Commentaires sur le château depuis le promontoire (RV groupes constitués) 
 
Rando-challenge : activité au niveau national prévue le 19 avril ; rallye pédestre 
par équipe de 2 ou plus qui aura lieu dans les environs de Beynes. BHP doit faire 



6 
 

le document remis au départ avec des questionnaires (grilles de réponse(s). Pour 
les non beynois, fournira une documentation où les concurrents pourront 
retrouver ou en déduire les réponses aux questions posées dans les ateliers sur 
le circuit. Il y a 2 circuits 12 et 15 km. 
 
Fête de la Nature organisée par Storengy mi-mai : "le langage des arbres" ; BHP 
y participera. 
 
Projection du film sur la Vallée de la Mauldre (réalisé par l’ACIME) à la 
Barbacane ; date à fixer en fonction de la disponibilité de la salle. 
 
Aide à un étudiant faisant une étude en rapport avec nos activités : s’il y a une 
demande ! 
 
Atelier archéo : les activités ont lieu au local BHP un mardi sur 2 ; il y a en général 
7 personnes. Les activités : marquage des pièces ramassées antérieurement, 
reconstitution des pièces grâce aux morceaux dans la réserve et faire vivre la 
vitrine désormais installée à La Barbacane. 
BHP n’est que le dépositaire de tous ces éléments, c’est la commune de Beynes 
qui en est le propriétaire.  
 
5. Le CA : 
La Présidente rappelle que le CA actuel (AG 2018) est composé de 11 personnes. 
Deux personnes souhaitent pour raisons personnelles démissionner : Annie 
Chartier qui continuera à s’occuper des archives et Daniel Rigaud, qui s’était 
engagé pour un an continuera à participer à l’atelier archéo. 
 
Deux candidats ont été sollicités et acceptent de postuler. Ils se font connaître 
de l’assemblée en se présentant rapidement. Il n’y a pas d’autre volontaire… 
La Présidente propose de passer aussitôt au vote. Anne-Yvonne Bernard et Jean-
Claude Schmutz sont successivement élus à l’unanimité. 
 
Une réunion du CA aura lieu après l’AG pour désigner les fonctions de chacun au 
sein du nouveau CA. 
 
6 : Questions diverses :  
A la vitrine archéo à la Barbacane, il manque une explication précisant d’où 
viennent les pièces présentées (où ont-elles été trouvées ?).  
Il n’y a plus de question. 
L’assemblée est déclarée close à 11h50. 
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                                                               La Présidente, Evelyne Carlu Lafforgue 


